)

|

Rutherford atomun yapisini anlamak igin yaptig
deneyde asagidaki ikililerden hangilerini
kullanmistir?

A) GUmUs levha ve beta I1sIni
B) Altin levha ve alfa 1s1ni

C) Bakir levha ve X isini

D) Altin levha ve beta 1sIni
E) Gumdas levha ve alfa i1sini

Thomson atom model yle Ig |

|. Negatif yukler, pozitif yuklerin arasina homojen olarak
dagilmigtir ve hareketsizdir.

Il. Pozitif yik miktar negatif yuk miktarina egittir.
Il. Elektronun yukunun kutlesine oranini bulmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

I.Elektron ile uyarma

Atomun uyarilmasi II.Foton ile uyarma

[ll.Isitarak uyarma
IV.Atomla carpistirarak
ifadelerinden hangileri ile gerceklesir?

A) Yalniz |

B) I ve lll
C)livell

D) I, Il ve llI
E)LIL I velV

Temel haldeki bir atomun uyariimasi
|.Fotonla bombardiman etmek

[lLAtomu I1sitmak

[ll. Atomlari garpigtirmak

yontemlerinden hangileri ile yapilabilir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)L Il velll

Bohr atom modeline gére
|. Kararl yéringelerin yarigcapi n?ile dogru orantihidir.

II. Elektronun toplam enerjisi n? ile ters orantilidir.
Il Elektronun agisal momentumu n ile dogru orantilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (n = bas kuantum
sayisi)

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D)lvell
E)lvell

Bohr atom modeline gore taban enerji durumunda
bulunan hidrojen atomu bir st enerji diizeyine
uyanldiginda elektronun

|. Toplam enerji
Il.Agisal momentum
lIl.Cizgisel hiz

niceliklerinden hangileri artar?
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Bohr atom modeline gére temel halde bulunan bir
hidrojen atomu 2.enerji diizeyine uyanldiginda
elektronun

|.Baglanma enerjisi
Il.Gizgisel hizi
[ll.Dolanma periyodu

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) I ve lll
E)llvell

Bohr atom modeli ile ilgili,

h

|.Elektronlarin agisal momentumu 2T nin tam katlaridir.
II.Elektron kararl yérinde dolanirken 1sima yapmaz.
II.Elektron gembersel yéringede hareket eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) lvell
C)lvell
D) llvelll
E)I, lvelll

Bohr atom modeline gére,tek elektronlu atomlarda
elektronlar bir (ist enerji seviyesine giktiginda agisal
momentumlar ve yoriinge yarigaplan nasil degisir?

Acisal momentum

A) Artar Artar
B) Azalir Azalir
C) Degismez Azalir
D) Azalir Artar
E) Degismez Degismez

10. Bohr atom teorisine gore

11.

I.  Elektronlar atom gevresinde herhangi bir uzaklikta
bulunabilir.

[I. Atomun ag¢isal momentumu kesiklidir.
[ll. Atomun enerji seviyeleri kesiklidir.
verilenlerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) Il ve lll
E)IL llvelll

A Enerji (eV)

iyonlasma
13,6 [

13,06

12,75

12,09

1020 LYY

0 Y (Temel hal)

Hidrojen atomuna ait enerji dizeyleri sekilde verilmigtir.

A, B ve Cigimalarinin frekanslari fp, fg ve fe
arasindaki iligki nedir?
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12.

13.

E(eV)
A
136 IYONLASMA o
13,06 n=5
L ] e | = |
12,1 E: n=3
10.2}-—1— L el | L2
0 > n=1

Hidrojen atomuna ait enerji duzeyleri sekilde verilmistir.

A, B, Cisimalan icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A B c
A) Gorunar 1sik Mor 6tesi Kizil ¢tesi
B) Kizil 6tesi Gaoranar 1sik Mor Gtesi
C) Kizll ¢tesi Mor 6tesi Gaoranar 1sik
D) Mor &tesi Kizil 6tesi Gaoranar 1sik
E) Mor otesi Goranar isik Kizil 6tesi
E (eV)
Iyonlagma
10,4
8,84 n=4
6,67 n=3
4,86 n=2
0 (nT;nle\ hal)

Civa atomunun enerj dazeyleri diyagrami seklidek gibidir.

Buna gore taban durumunda bulunan civa atomlarin
3,85 eV enerjili X, 4,86 eV enerjli Y, 6,67 eV enerjili Z
fotonlarindan hangiler uyarabilir?

A) Yalniz X
B) XveY
C)XvelZ
D)YveZ
E)X.YveZ

14. Atomteorler brbryle 1skl olarak gel strimstr.

15.

Buna gore

I. Thomson'un e/m tayini

Il. Rutherford’un sagiima deneyi
I1l. Heisenberg'in Belirsizlik ilkesi

olaylarindan hangileri Bohr’un atom modelini
gelistirmesinde etkili olmustur?

A) Yalniz |

B) lvell

C)lvelll

D) Ilvelll

E)I, Il velll
E(eV)

136l IYONLASMA =
13,06 n=5
12.85——r—1—-1"— N=

5
[ X | e —— __J’_ ....... n=3
4
10,2¢-- R n=
11213
0 W > n=1

Hidrojen atomuna ait enerji dizeyleri sekilde verilmistir.
Hangi isimalar goriiniir 1sik bélgesindedir?
A) Yalniz 4
B) Yalniz 5
C)2ve3
D)4veb
E)1,2ve3




[ ATOM MODELLERiI M1 PHYSICSMST ]

16. Civa atomunun enerji duzeylen verilmistir. CEVAP ANAHTARI
E (eV) 1. B 2. E 3. E 4. E
5. E 6. C 7. C E
iyonlagsma 9. A 10. A 11. C 12. E
104
8,684 il 13. D 14. B 15. A 16. A
6,67] n=3 17. E
4,86 n=2
0 n=1
(Temel hal)

Buna gore civa atomu

I. 5 eV kinetik enerjili elektron
Il. 6 eV enerjili foton

I1l. 10 eV enerjili foton
hangileriyle uyarilabilir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)I.llvelll

17. Modern atom teorisinde atomdaki bir elektronun durumu
dort kuantum sayisiyla belirlenir.

Buna gore

|. Bas kuantum sayisi arttikga elektron ¢ekirdekten
uzaklasir.

II. Agisal momentum Kuantum sayisi, orbitalleri alt kabuk
denilen gruplara boler.

Ill. Manyetik kuantum sayisi, orbitalin uzaydaki
yénelimini gdsterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?




)
I

E
Elev)
iyonlagma
4 Lsaisscmsviiiresiooen
3,2 n=
24 n=
0 n=1

Bir X atomuna ait bazi enerji seviyeleri sekildeki gibi
verilmistir.

Buna gore

I. 2,4 eV enerjili foton

[I. 2,5 eV enerijili elektron

[1l. 3 eV enerjili foton

taneciklerinden hangileri X atomunu uyarabilir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve llI
E)I llvelll

E(ev)
iyonlagma
13,8 [ nienee
13,06 n=5
12,75 n=4
12,10 n=3
10,2 n=
0 n=1

Hidrojen atomunun bazi enerji duzeyleri sekilde
verilmistir. Temel haldeki atom elektronla uyarilinca
Lyman serisinin a, B 1simalari ile Balmer serisinin Hy
isimalari gézlenebilmektedir.

Buna gore, gonderilen elektronlarin kinetik enerjisi
en az kag eV dur?

A) 10,20
B) 12,10
C) 12,75
D) 13,06
E) 13,6
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3. E(ev
JE(ev)
iyonlagsma

13,6 P
12,75 n=4
12,10 n=3
10,2 n=2
0 n=1

Hidrojen atomunun bazi enerji seviyeleri sekildeki gibidir.

Temel haldeki hidrojen atomunu

.11 eV

1.12,75 eV

.13,7 eV

enerjili elektronlarindan hangileri uyarabilir?

A) Yalniz Il
B)lvell
C)lvell
D) Il ve llI
E)L Ilvelll

4. Heisenberg belirsizligi agsagidakilerden hangisi ile

ifade edilir?

h
AF.AX > e
21

A(FAt) ifadesinin birimi asagidakilerden
hangisinin birimi ile aynidir?

A) Gug(P)

B) Planck sabiti(h)
C) Isik hizi(c)

D) Elektrik alan(E)
E) Potansiyel fark(V)

"Bir elektronun atom igerisinde hareketi sirasinda kesin
yerlerinden s6z etmek mumkun degildir. Ancak
elektronlarin bulunma ihtimallerinin yuksek oldugu yerler
bulunabilir." goriisii hangi bilim insanina aittir?

A) Bohr

B) Planck

C) De Broglie
D) Schrédinger
E) Rutherford

Modern atom teorisinde elektron ile ilgili
I. Cekirdedin etrafinda yoringede dolanir.
[I. Hem pargacik hem de dalga yapisina sahiptir.

[ll. Hem konumlari hem de momentumlari ayni anda
kusursuz olarak belirlenemez.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve Il
E)I, velll

Asagdida verilen bilim insanlarindan hangisi atom
fizigi konusunda caligma yapmamistir?

A) Feza Gursey

B) Asim Orhan Barut

C) Ervin Schradinger

D) Thomas Young

E) Behram N. Kursunoglu
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10.

1.

12.

Asagidaki bilim insanlarindan hangisi modern fizigin
gelismesine katkida bulunmamistir?

A) Niels Bohr

B) Louis de Broglie

C) Galileo Galilei

D) Werner Heisenberg
E) Erwin Schrddinger

“Bir elektronun bulundugu yeri ve o yerdeki hizini ayni
anda 6lgmek mumkun dedildir.” yargisini ifade eden
bilim adami asagidakilerden hangisidir?

A) Werner Heisenberg
B) Erwin Schrddinger
C) John Thomson

D) John Dalton

E) Neils Bohr

Modern atom teorisine gore,

h

.Elektron acisal momentumu 2T nin tam Kkatlari olan
yorungelerde dolanir.

Il.Maddeler hem dalga hem de parcacik 6zelligi
gosterirler.

IIl.Atom icinde elektronlarin yerini tam olarak belirlemek
imkansizdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)

B) Yalniz llI
C)lvell
D) I ve lll
E)llvell

Modern atom teorisinde elektronun acisal
momentumu ile ilgili

|.Farkll kabuklardaki elektronlar ayni agisal momentuma
sahip olabilir.

Il.Agisal momentum degeri sifir olabilir.

[ll.Her bir kabuktaki elektronlarin agisal momentum
degerleri birden fazla olabilir.

yargilarindan hangileri Bohr atom modeline gére
farkhdir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvell
D) llvelll
E)I llvelll

13. Heisenberg belirsizlik ilkesine gére

|.Bir elektronun momentumu ve konumu ayni anda tam
olarak belirlenemez.

Il.Maddeler sadece parcacik ¢zelligi gdsterir.

[I.Belirsizlik maddenin kuantumlu yapisindan
kaynaklanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
B) Yalmz Il
C) Yalniz Il
D)lvell
E)lvelll
CEVAP ANAHTARI
1. B 2. B 3. E 4.
5. B 6. D 7. A
9. C 10. A 11. E 12. E
13. E




